Навчальний предмет. МАТЕМАТИКА. 6 КЛАС
Назва розділу:  Відношення та пропорції
Тема:  Відношення та пропорції
Тип уроку: урок узагальнення і систематизації знань
Савельєва Людмила Михайлівна, учитель математики Червономотовилівської ЗОШ І-ІІ ступенів Фастівського району

Програма "Математика для загальноосвітніх навчальних закладів 5-12 класи", – К.:  Перун, 2005. – 64 с.
Мета. Систематизувати та узагальнити навчальні досягнення з теми; формувати вміння застосовувати набуті знання до розв’язування задач; активізувати пізнавальну діяльність учнів; розвивати логічне мислення; прищеплювати інтерес до математики.

Обладнання: картки із завданнями.

Хід уроку

І. Організаційний момент

Учитель. Я пропоную вам розділитись на дві команди (якщо кількість учнів непарна, то один із учнів є помічником вчителя). Згуртуйтесь навколо круглого столу. Оберіть капітана команди, придумайте своїй команді назву. 

ІІ. Актуалізація опорних знань.

Учитель. Перед тим як розпочати нашу гру,  дайте відповіді на запитання. Це буде розминкою до гри. Правильна відповідь на запитання надасть вашій команді 1 бал.
1) Що називають пропорцією?

2) Як називаються числа, що входять до складу пропорції?

3) Сформулюйте основну властивість пропорції;

4) Як знайти невідомий середній член пропорції?

5) Як знайти невідомий крайній член пропорції?

ІІІ. Повідомлення теми, мети уроку

Вчитель. Протягом останніх уроків ми з вами вивчали тему “Пропорція”. Ось настала черга перевірити наскільки добре кожен із вас засвоїв та вміє застосовувати набуті знання. 
IV .  Застосування учнями знань в стандартних та змінених умовах
Пропоную вам гру, що складається з шести етапів-конкурсів. Та з команд, що отримає найбільшу кількість балів, не залишиться без нагороди. 

Участь в конкурсі беруть всі члени команди. Складені пропорції фіксуються на одному аркуші та подаються капітаном вчителеві або помічнику на перевірку. Та з команд, яка складе всі можливі істинні пропорції і справиться із завданням раніше, отримує додатковий бал.

Час виконання завдання – 3 хв.

І конкурс “Хто більше?”

Скласти якомога більше пропорцій з даних чисел:

























(За кожну правильну пропорцію – 1 бал.)

Відповідь: максимальна кількість пропорцій – 8.



8 : 4 = 20 : 10

4 : 8 = 10 : 20



8 : 20 = 4 : 10

4 : 10 = 8 : 20



10 : 4 = 10 : 8

20 : 8 = 10 : 4



10 : 20 = 4 : 8 

20 : 10 = 8 : 4

Учитель.  Поки проводиться перевірка правильності виконання першого завдання, проведемо наступний конкурс.
ІІ конкурс “Хто перший?”

Час виконання завдання – 5-6 хв. 
Завдання записані на дошці та прикриті (або на плакатах) та з’являються перед очима учнів по мірі їх виконання.

1. Не виконуючи обчислень, розв’яжіть рівняння (за кожну правильну відповідь  - 1 бал ).

А) х : 7,5 = 85 : 75;                      

Б) 38,1 : а = 0,381 : 0,03;

В) с : 0,5 = (12,4 * 10) : 5.

Відповідь:  А) 
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2. Знайти закономірність і відшукати невідоме число(кожне завдання – 2 бали).


А) 
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Відповідь: 36.

Б) 
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Відповідь: 56.

Учитель. Отже, підводимо підсумки першого та другого конкурсу (оголошення результатів).

ІІІ конкурс “Естафета”.

Учитель. Участь в конкурсі беруть всі члени команди. Командам видаються різного кольору аркуші із завданням. Дотримуємось головного правила естафети: розпочати виконання завдання наступний член команди тільки тоді, коли закінчить попередній. Для цього учасники команд виходять по одному до окремо поставлених парт. Важливо зберігати робочу обстановку. За недотримання правил поведінки команди штрафують (наприклад, по 0,5 - 1 бали за кожне порушення). Час виконання завдання – 5-6 хв.

Обчислити відношення(по 1 балу за правильну відповідь).

1) 80 : 10 =

2) 4,796 : 100 = 

3) 0 : 91,837 = 

4) 2 : 5 = 

5) 0,12 : 0,15 = 

6) 6,5 : 13 = 

7) 
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9) 2 дм : 4 см = 

10) 3 кг : 150 г =

Відповіді: 1) 8;  2) 0,04796;  3) 0;  4) 
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Учитель. Поки проводиться перевірка правильності виконання завдань конкурсу «Естафета», ми проведемо відразу два наступних конкурси.

         Цінність вивченої нами теми полягає в тому, що за допомогою пропорцій розв’язується безліч задач, в тому числі задачі економічного змісту. Отже, командам, які знаходяться навколо круглого столу, пропонується конкурс «Знайди приз». В той же час капітани команд змагатимуться між собою в конкурсі «Математичне лото».

 Час виконання завдання – по 4 - 5 хв.

IV конкурс “Знайди приз”. 

Розв’язати задачу  та на сторінці підручника, номер якої співпадає з числом, що є відповіддю до задачі, знайти приз (призом є листівка з написом: “Вітаю! Ваша команда отримує 3 бали”; листівок, але без написів, в підручнику покладено кілька) .

Задача. План продажу для універмагу на місяць складає 540 тисяч гривень. А універмаг за місяць продав товарів на 621 тисяч гривень. На скільки відсотків універмаг перевиконав план?

Відповідь: 15.

V конкурс “Математичне лото”.

Конкурс для капітанів команд на картках, зворотній бік яких оздоблений орнаментом, де правильна відповідь є частиною цього орнаменту. Капітани працюють за окремими партами.
 Розв’язати рівняння (правильна відповідь – 2 бали):
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Варіанти відповідей: 
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 - правильна відповідь.

 IV конкурс “Кросворд”.

Розв’язати рівняння, корені яких є цілі числа. Записати відповіді та прочитати ключове слово (за кожну правильну відповідь та знайдене ключове слово – по 1 балу. Всього – 10 балів).
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1. а : 1
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2. 6 : 4 = х : 2;

3. 
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4. 20 : у = 12 : 9;

5. х : 
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6. 1 : 20 = 15 : в;

7. х : 0,8 = 15 : 
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9. 6 : 5 = х : 75.

Відповіді до кросворду: 5, 13, 4, 15, 1, 300, 17, 8, 90. 

Ключове слово – ПРОПОРЦІЯ.

V. Підсумки уроку

Підведення підсумків дидактичної гри та виставлення оцінок учням.  Капітани команд оцінюються вчителем. Членів команд оцінює їх капітан, мотивуючи свою оцінку згідно вкладу в роботу команди кожного її учасника (проте вчитель залишає за собою право висловити свою думку, навести обґрунтування, якщо оцінка капітана необ’єктивна)

VІ. Домашнє завдання 
Скласти кросворд на 4-7 слів, що стосуються теми «Пропорція»
Список використаної літератури
1. Динкин Е.Б.  Математические соревнования / Е.Б.Динкин, С.А.Молчанов, А.Л.Розенталь.  – М.: Наука, 1970. – 72с.

2. Гайштут А.Г. Математика в логических упражнениях / А.Г.Гайштут. – К.: Радянська школа, 1985. – 192 с.

3. Германович П.Ю. Математичні вікторини /П.Ю.Германович. –К.: Радянська школа, 1967. – 96 с.

4. Коваленко В.Г. Дидактические игры на уроках математики / В.Г.Коваленко. – М.: Просвещение, 1990. – 96 с.

5. Підласий І.П. Як підготувати ефективний урок / І.П.Підласий. – К.: Радянська школа, 1989. – 204 с.
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